

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2018年1月

8日

星期一

丁酉年十一月廿二

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第14121号

今日8版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云转晴天 风力 西北风4级左右 温度 最高2℃ 最低-5℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

一以贯之增强忧患意识、防范风险挑战 ——三论学习贯彻习近平总书记“1·5”重要讲话

人民日报评论员

增强忧患意识,做到居安思危,是我们党从历史兴替中得出的一条重要经验,也是治党治国必须始终坚持的一个重大原则。

“当前,我国正处于一个大有可为的历史机遇期,发展形势总的是好的,但前进道路不可能一帆风顺,越是取得成绩的时候,越是要有履薄冰的谨慎,越是要有居安

思危的忧患,绝不能犯战略性、颠覆性错误。”在学习贯彻党的十九大精神研讨班开班式上,习近平总书记立足中华民族的千秋伟业,着眼百年大党的使命担当,深入阐述了增强忧患意识、防范风险挑战要一以贯之的重大问题,具体而深刻地分析了我们所面临的各种风险挑战。总书记的重要讲话,彰显深沉

的忧患意识,体现高远的战略视野,为全党同志上了居安思危的重要一课。

“备豫不虞,为国常道”。党的十八大以来,习近平总书记始终告诫全党要树立底线思维,多次用“木桶原理”警示全党既要善于补齐短板,更要注重加固底板。总书记的这些告诫和警示,(下转三版)

新时代新气象新作为

城市提质谋幸福 宜业宜居乐陶陶

本报记者 张立



城市提质中,新郑市融入文化元素,力求再现《诗经》中溱洧水景。图为新郑市内一处亲水公园。(资料图片)

新年头一天,家住新密市府西街的陈天才老人起床下楼,沿山路漫步,一路拾级而上,不一会儿,来到青屏山顶顶峰塔下,驻足回望,山城全景尽收眼底。

山顶一条宽阔步道,两侧绿树成荫,登山的市民随处可见。陈大爷惬意走过步道下山,经过一处热闹的早市,早点、肉食、水果、蔬菜一应俱全,老人顺便选了几样。“早餐、午餐,一趟买齐,方便。”说话间,老人已满载而归。

青屏山地处新密城区北部,每天有数万人登山游乐。在百城提质建设中,新密市根据三面环山的自然风貌,正逐步形成城中有山,山中有城,错落有致、城山交融的特色景观。不仅让当地人流连忘返,也引来大批外地游客。

在登封市区大禹路上,今年50岁的生意人王树军一直对店门口这条路很关

注:“以前路况很不好,坑洼不平,过了桥头再往东边去路况更差,容易出车祸,老是让人提心吊胆。”

坑洼的路面不仅给市民出行带来不便,大禹路作为从市区去少林寺景区的重要通道,也关乎着登封市的对外形象。随着登封市百城建设提质工程的强力推进,路面一天天得到改善,王树军看在眼里,喜上眉梢:“路修好了,生意更好做了。”

“提质”就是为了让市民生活更方便。”登封市住房和城乡建设局负责人说,道路平整了,管线入地了,供热、供气、供水等管网辐射到位了,市民的生活质量自然会大幅提升。

城镇化的快速发展,伴随着“阵痛”,伴随着“城市病”。百城建设提质工程践行发展新理念,正用“提质”的良方,治愈城市发展“顽疾”,打造宜业宜

居幸福之城。

新郑市新建路办事处副主任张海军参与新老城区改造工作多年,当前负责接管胡商商业街项目,在他看来,文物保护与城市建设并不矛盾。昨日,在工地上临时板房办公室,他正在与山东一家专业古建筑修复公司接洽,为的是一座明代牌坊的复原。“接管胡商商业街的创意来自于明代的接官亭,接官亭的南边有一座古牌坊,如今已经倒塌,我们计划在商业街入口处原址复制这座牌坊,以此增加城市文化底蕴。”

在城市提质中,新郑市高度重视文物保护工作,力求实现文物保护与城市提质“双赢”,让文物的保护与开发、建设有机结合起来。不仅很好地实现了文物保护,也为城市增添了文化品位。

河南工业大学形势与政策教研室主

任、哲学博士丁建波多年来一直从事城市建设方面的研究。关于百城提质工作,他认为,郑州市起到了引领和示范作用,但还要不断走向深入。

刚刚过去的2017年,我市百城提质工程已完成投资859.2亿元,其中,已竣工项目212个,完成投资213.17亿元;在建项目636个,完成投资646.03亿元。去年新开工项目共66个,总投资52.73亿元。

郑州市城镇有关负责人表示,百城建设提质是一项长期、复杂的系统工程,当前,我们正在抓紧研究制定考核办法,并与创建文明城市工作办法相结合。“我们将通过加大指导力度、搞好督促检查、适时通报排名等多种形式,激励先进,鞭策落后,加快推进百城建设提质步伐。”

本周晴天唱主角 气温偏低勤加衣

本报讯(记者 武建玲)上周遭遇两次降雪天气,本周我市天气如何?记者昨日从市气象局获悉,预计本周我市无明显降雪天气,以晴天间多云天气为主。

根据市气象部门预报,周一到周三我市有一次较强冷空气过程,将出现4级左右西北风。周内最高温度2℃到3℃左右,最低气温可达-10℃。

本周具体天气情况为:8日,多云转晴,气温1℃到-5℃,西北风4-5级转3-4级。9日,晴,气温1℃到-6℃。10日,晴,气温2℃到-9℃。11日,晴,气温-1℃到-10℃。12日,晴转多云,气温-2℃到-10℃。13日,晴,气温0℃到-9℃。

雪连下菜价上涨 粮肉蛋价格平稳

本报讯(记者 葛春洁)记者昨日从市物价局价格监测中心获悉,上周我市粮肉肉蛋价格平稳,受降雪影响,蔬菜价格出现不同程度上涨。

上周百顺农贸市场特一粉(5公斤装)2.2元/500克,精制粉(5公斤装)2元/500克,百顺农贸市场普通东北米2.8元/500克,金龙鱼大豆油(非转基因)价格为69.9元/5升,均与前一、上月价格持平。

猪肉价格稳定。1月3日生猪出栏价(中牟报价)7.5元/500克,与前一、上月价格持平,比上月价格上涨5.6%。农贸市场猪肉后腿肉内销价格15元/500克,精瘦肉内销价格16元/500克,与前一、上月价格持平。

鸡蛋价格平稳。伟四路农贸市场鸡蛋平均价格5元/500克,与前一、上月价格持平,比上年同期价格上涨25%。

这几天的降雪,使蔬菜价格出现不同程度上涨,其中叶类蔬菜价格上涨明显。万邦蔬菜批发市场1月5日报价显示,菠菜3元/500克,大白菜0.6元/500克,黄瓜2.8元/500克,菜花1.5元/500克,生菜3.25元/500克,油菜2.5元/500克,较下雪前分别上涨114.3%、100%、47.4%、42.9%、71.1%、92.9%。伟四路农贸市场叶类蔬菜价格普遍上涨25%至70%。据介绍,蔬菜价格上涨原因一是气温较低,叶类蔬菜的生长和储存都受到很大影响;二是货源不足,本地蔬菜供应少,外地蔬菜运输受天气影响较大。预计天气回暖后,蔬菜价格会有所回落。

炫酷! 地下停车场变身 校园创客空间

酷炫酷!

本报讯(记者 赵文静 丁友明 图)酷不酷?!近1500平方米地下停车场变身郑州校园最大创客教育实验室,记者昨天就来到实验室所在地——经开区锦凤小学,亲身体验了一回创客浪潮。

锦凤小学的创客教育实验室建筑面积达到1488平方米,其中包括创客教室、竞赛专用场地、创客图书馆、创客作品展示长廊,

实验室配备了包括机器人、无人机、机械结构套装、开源电子套装、3D打印机、航模、海模、建模、机床等国内主流创客教育装备。

“目前,我们拥有郑州规模最大、设施最齐全的综合创客教育实验室,能够完全满足学生多元发展的需要。”锦凤小学负责人表示,希望孩子们探秘科学的梦想在这里起航。



学生和老师在休息区读书小憩



实验室拥有机器人等主流创客教育装备



静美!

1月7日,连续两场大雪后,园博园银装素裹,分外美丽,漫步园博园,别有一番动人处。记者 马健 摄

年底前全省实现 农村规划全覆盖

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省住建厅了解到,为规范乡村建设活动,加快农村房地一体不动产登记工作,省住建厅就加强乡村建设规划许可管理工作下发通知,要求2018年底前全省要基本实现农村规划全覆盖,2020年所有县(市)要完成县域乡村建设规划编制。

数据显示,截至2017年11月底,全省82个县(市、区)编制了县域乡村建设规划,19796个行政村编制了村庄规划,县域乡村建设规划和村庄规划编制率偏低。通知要求,2018年底前全省要基本实现农村规划全覆盖,2020年所有县(市)要完成县域乡村建设规划编制。

通知提出,要进一步细化乡村建设规划许可适用范围,明确乡村建设规划许可证申领的条件、申请材料、审查程序、审批时限以及监督管理等内容,并制作成通俗易懂的文字材料和流程图表,在办理场所公布;加强对规划区内农村村民住宅建设管理,对村庄宅基地的标准、布局 and 建筑高度、建筑密度、建筑风格等做出相应指导;规范乡村建设规划许可证书的审批发放、档案管理、网上录入,建立定期上报和督查制度等,以此全面做好乡村建设规划许可办理工作。

实施“明天计划” 救助困境儿童

本报讯(记者 李娜)为福利机构的孤儿儿童每年提供一次体检;社会散居孤儿看病,自费部分超过3000元要予以资助。1月7日,记者从市民政局获悉,我市《关于进一步推进“明天计划”救治工作的通知》近日出台,为孤儿儿童提供进一步的保障。

据了解,民政部于2004年5月启动“明天计划”,用福利彩票募集的资金为具有手术适应证的残疾孤儿实施手术矫治和康复。为贯彻落实有关精神,进一步推进我市“明天计划”工作稳妥、有序开展,惠及更多孤儿儿童,我市制定该《通知》。郑州市民政局相关负责人介绍,按照《通知》,我市的“明天计划”救助标准更高、范围更广。

“明天计划”救治对象为18周岁以下的我市福利机构孤儿儿童和社会散居孤儿。福利机构儿童的救治范围为手术救治、医疗救治、康复治疗、体检。社会散居孤儿的救治范围为具有手术适应证的病残儿童,重点资助严重影响患儿基本生活且具有手术适应证预后良好的治疗,对目前缺乏有效手段或预后较差的治疗要先进行专家评估。

按照《通知》,我市福利机构内孤残儿童资助费用结算为据实结算。资助费用分为儿童体检费、住院治疗费、康复医疗费、营养服务费4类。

社会散居孤儿资助费用为住院医疗费用扣除各类医保报销、大病保险报销、医疗救助、慈善捐助等费用后,个人自费用在3000元以上的,给予资助;自付费用超过10万元的,要先在“明天计划”办公室备案,按个案单独申报。自付费用不足3000元的,不予资助。

同时,对于进入福利机构超过1年或社会散居孤儿1岁以上未参加医保的,降低“明天计划”资助比例,部、省两级均负担费用的80%。

东站智能停车再升级 快速缴费只需两秒钟

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 刘健鹏)春运火车票已经全面开售。昨日,记者从郑州东站地区综合管理办公室了解到,为进一步提升郑州东站南北区停车场服务品质,营造更加便捷、舒适的停车出行环境,郑州交投停车服务有限公司携手支付宝推出停车智能化“无感支付”功能。“无感支付”功能可通过支付宝自动扣款,2秒内即可完成缴费,比传统人工收费方式节省约80%的时间。

据了解,使用支付宝“无感支付”功能,停车旅客只需提前在手机支付宝APP内绑定车辆信息,车辆进入停车场时车主手机即收到提示并开始计费,车辆离场时手机发出提示并完成自动扣费。整个进出场流程无须拿取现金、无须手机操作,场区停车系统仅利用车牌信息就能完成费用核算、扣除、统计等工作,在降低人工操作误差的同时,融合技术较为成熟的免密支付,与日常在支付宝上定期缴纳水电费原理一致,最大限度解决了车主对资金安全问题的质疑。

记者了解到,去年以来,郑州东站不断推进智慧停车建设进程,除了传统的现金支付外,郑州东站南北区停车场陆续开通了银联闪付、微信扫码支付、ETC等多种智能收费方式,极大缩短了车辆排队缴费等候时间。

导读

创新医养结合
托起幸福晚年

2版

2020年建成一批
安全发展示范城市

3版